# 创业奋斗"就"在吉林

2023年吉林省高校毕业生就业创业政策进校园系列活动首场宣讲举行

4月12日下午,由省教育厅、省 财政厅主办,吉林省高等学校毕业生 就业指导中心承办的"创业奋斗 '就'在吉林"2023年吉林省高校毕 业生就业创业政策进校园系列活动 首场宣讲在吉林财经大学报告厅举行。

本次宣讲面向全省高校采取线 上线下相结合的方式开展,由省财政 厅税政关税处的注册税务师宋雪主 讲。她以"追梦路上税月有我,税惠 政策助力前行"为主题,从我国现行 税制、大学生就业创业税收优惠、税 收优惠案例等多个方面,为学生们带

来了一场精彩的讲座。质朴的语言。 生动的例子, 感染了在场的每一位学 子,会场内气氛热烈,不时响起阵阵 掌声。宣讲结束后,吉林财经大学税 务学院学生许钧溢表示收获良多, "这一系列税费减免政策助力对我未 来的创业和就业指引了新的方向,提 供了新的思路, 也更加坚定了我留在 吉林建设家乡的决心和信心

据介绍,连日来,为深入推进"人 才强省"战略,全面贯彻落实"创业奋 斗'就'在吉林"全省大学生创业就 业座谈会的工作要求,抢抓高校毕业

生春季就训"黄金期"帮助高校毕训 生高质量充分就业,省教育厅贴近高 校毕业生求职就业需求,统筹政策性 岗位各阶段安排和工作环节,联合省 直相关部门组织专业化力量开展多 层面、系列化政策宣讲解读活动,不 断提高应届毕业生对创业就业扶持 政策的知晓度和覆盖面。接下来,省 教育厅还将会同相关部门开展特岗 教师、西部计划、"三支一扶"等一系 列宣讲解读活动,千方百计促进高校 毕业生留吉创业就业。

城市晚报全媒体记者 刘昶

### 省体育局:

## 为加快推进体育强省建设扎实工作

新时代 新征程 新伟业

#### 贯彻落实全国两会精神

全国两会闭幕后,省体育局党组 第一时间传达、落实两会精神,全省 体育战线的广大干部职工以奋进的 实干精神和扎实的工作举措,切实落 实习近平总书记在全国两会期间重 要讲话精神。大家纷纷表示,一定要 统一思想、统一意志、统一行动,以奋 发有为、时不我待的使命感和责任 感,扎实工作、踔厉奋发,加快推进体 育强省建设,为全面建设社会主义现 代化新吉林作出新贡献。

"全省体育系统干部职工要进一 步提高政治站位,深入学习领会习近 平总书记在两会期间的重要讲话精 神,深刻认识全国两会取得的重大成 果,切实把思想和行动统一到党中央 决策部署上来,胸怀'两个大局',深刻 领悟'两个确立'的决定性意义,讲一 步增强'四个意识'、坚定'四个自信'、 坚决做到'两个维护',切实提高政治 判断力,政治领悟力和政治执行力,确 保全国两会精神在我省体育系统贯 彻落实。要在全省体育系统党员、群 众中迅速掀起学习两会精神的热潮, 会期间重要讲话和大会精 神,与学习贯彻党的二十大 精神结合起来,与学习贯彻

习近平总书记关于体育工作重要论 述结合起来,贯穿到吉林体育工作全 过程、体现在各方面,要进一步深化促 进群众体育和竞技体育全面发展,为 建设社会主义现代化新吉林贡献体 育力量。"省体育局负责人说。

在省体育局各运动项目管理中 心,广大教练员和运动员们纷纷表示, 要进一步提高我省竞技体育综合实 力,认真贯彻落实习近平总书记"加快 建设体育强国,就要把竞技体育搞得 更好、更快、更高、更强"的重要指示精 神.聚焦"吉林特色、世界水平"的竞技 体育发展目标,优化完善竞技运动项 目布局,深化竞技体育管理体制机制 改革,加强竞技体育人才培养。要从 难、从严、从实战出发,扎实做好奥运 会、全运会备战工作,推动竞技水平实 现弯道招车、跨越式发展,持续增强吉 林籍运动员参加世界大赛为国争光 能力。要把振兴发展"三大球"作为构 建"大体育"格局的重要载体和重要抓 手的创新作为,积极落实国家体育总 局部署要求,要以实际行动贯彻落实

省委、省政府关于加强体育强省建设 打造吉林体育品牌。

省体育局群体外负责人表示,要 进一步促进我省全民健身蓬勃发展, 认真贯彻落实习近平总书记"全民健 身是全体人民增强体魄、健康生活的 基础和保障"的重要指示精神,以统 筹推进吉林省全民健身实施计划为 主线,开展全民健身补短板行动,加 大全民健身场地设施建设,广泛开展 全民健身活动,推动构建更高水平的 全民健身公共服务体系。

"要认真贯彻落实习近平总书记 '冰天雪地也是金山银山'发展理念 和'白雪换白银''大力发展寒地冰雪 经济,吉林要做好雪文章'重要指示 精神。要全力推动我省体育产业高 质量发展,加快体育产业标准化建 设,完善体育产业体系,改善体育产 业布局,编制实施户外运动发展规 划,促进体育消费发展,统筹推进冰 雪竞技运动、群众冰雪运动、冰雪赛 事活动,冰雪场馆设施建设,冰雪装 备、冰雪人才培养,冰雪运动与旅游 深度融合,着力打造以冰雪运动为特 色的吉林体育产业格局。"省体育局 体育产业处负责人表示。

吉林日报记者 刘勃 张政

## 加快推进基础性建设 助推全省高水平开放

## 今年建成敦化大蒲柴河至磐石烟筒山高速公路项目

作为国民经济的战略性、基础 性、先导性产业和重要的服务性行 业,交通运输是产业聚集、人口流动 的重要载体。近期,省交通运输厅 深入贯彻落实全省开放发展大会精 神,按照"加快谋划和建设一批互联 互通项目、畅通长春对外陆路运输 诵道,切实提升国际运输便利化水 平"的工作思路,着眼打造大交通、 大枢纽、大物流,全力构筑"通道+枢 纽+网络"高质量综合交通基础设施 体系,引领保障全省高水平开放。

#### 明年建成 烟筒山至长春高速公路项目

构建国际开放通道,服务面向东 北亚、参与全球的全方位对外开放合 作格局。一是做强长吉珲大通道。 省交通运输厅全力推动延长国家高 速公路全线贯通,今年将建成敦化大 蒲柴河至磐石烟筒山项目,明年建成 烟筒山至长春项目,为长春至长白山。 延吉新增一条高速公路,推动长吉珲 大通道形成"双机场""双铁路""双高 速"布局。二是推进抵边通道建设。 2024年底前启动白山至临江、松江河 至长白高速公路部分控制性工程,争 取尽早实现口岸城市通高速公路,形 成旅游大通道和国际运输大通道。

#### 力争2025年 新增一条省际通道

建设对内开放通道,服务立足 省内、贯通东北、融入全国的全方位 对内开放合作格局。一是畅通白松 长通至辽宁大通道。加快建设集安 至桓仁高速公路,力争2025年新增 一条省际通道,集安等边境县市快 速往返沈阳、丹东、大连等地。 打造沿边开放旅游大通道。升级改 造国道丹阿线(G331)及与其联通 公路,拓展增强旅游、开放等功能, 力争到2025年或稍长一段时间。 G331集安至图们段达到二级及以 上公路标准,有效衔接口岸、机场及 沈白高铁、白临和松长高速公路,形 成沿边地区快速交通网。三是加快 东北地区高速公路成网。推动邻省 (区)加快吉黑、铁科、集桓高速公路 境内段建设,构建与黑龙江、辽宁, 内蒙古三地相通,与环渤海、京津冀 相连的综合运输大通道网络。

#### 2025年前后建成 长春一小时交通圈

打造长春国际性综合交通权

纽,提升"一主"辐射集聚能力。省 交通运输厅将以巩固全国性综合交 诵运输权纽地位为基础,以建设国 际性综合交通枢纽城市为导向,构 建以长春为核心的多层级综合交通 枢纽体系,提升客货中转和全球资 源配置能力。聚焦优先做大做强长 春都市關交诵网,一方面,建设长春 至长岭太平川和长春都市圈环线东 环二期、西环等高速公路,打通石头 口门绕越线、白旗松花江大桥等国 省干线"断头路""瓶颈路";另一方 面,推动长春国家货运枢纽城市和 物流承载城市建设,实现各种运输 方式有效衔接,推动物流隆本增效, 服务产业链供应链稳定。到2025 年前后,铁路、公路、航空及城市交 通等运输方式一体化能力进一步增 强,长春市形成"两环九射"高速公 路网,各县(市、区)之间互联互通, 建成长春一小时交通圈。在此基础 上, 讲一步深化对俄, 对朝运输合 作,加快打通长珲欧直达运输通道, 不断完善国际客货运输网络,推动 国际物流供应链服务平台建设,整 合国际运输信息资源,为增创国际 合作和竞争优势提供交通保障。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 明日开售"五一"假期首日火车票

"五一" 劳动节放假时 间为4月29日至5月3日,根 据目前火车票预售期,本周 六(4月15日)开售"五一"假 期首日,也就是4月29日的 火车票。从旅游机构的出 游趋势预测看,今年"五一 假期国内长线游需求增长 显著,火车票预计较为抢

购买出长春火车票的同 时,市民也不要忘记提前购 买返程火车票。假期最后一 日(5月3日)回程车票的发售 时间为4月19日。有出行计 划的旅客一定要提前购票, 以免耽误行程。购票可通过 铁路12306App或网站、车站 窗口、自助售票机等渠道购

如果遇到车票售完的情 况,也不要着急,在12306网 站和App购票时,可以选择 "候补购票"功能,按日期、车 次、席别提交购票需求,在预 付票款后,售票系统自动安 排网上排队候补。一旦出现 退票、余票,12306系统会自 动兑现车票,并将购票结果 通知旅客(兑现时,按照候补 订单生效的时间顺序,优先 兑现符合条件的候补需 求)。此外,铁路部门还将根 据客流情况,采取增开列车、 动车组重联、加挂车厢等方 式挖潜扩能,满足旅客出行 雲求

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 我省两项保险费率降低政策 延至2024年年底

13日,省政府网站发布 关于转发《关于阶段性降低 失业保险、工伤保险费率有 关问题的诵知》的诵知,为切 实减轻企业缴费负担,维护就 业局势稳定,人社部、财政部 和国家税务总局印发了《关于 阶段性降低失业保险、工伤保 险费率有关问题的通知》(人 社部发(2023)19号),阶段性

降低失业保险、工伤保险费率 政策延长至2024年底。

我省失业保险继续执行 1%的缴费费率,其中:单位缴 费费率为0.7%,职工个人缴 费费率为0.3%。我省工伤保 险基准费率统一降低50%, 如遇特殊情况,按照国家有 关规定执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 校企共建 "数智化高技能人才培养基地"揭牌

日前,长春汽车工业高 等专科学校与一汽红旗制 造中心共建"数智化高技能 人才培养基地"揭牌仪式举 行。仪式上,双方共同签署 了"数智化高技能人才培养 基地"协议,校企领导共同 为基地培训教师代表颁发 了聘书

据介绍,"数智化高技 能人才培养基地"建设本着 资源共享,优势互补,责任 同担,合作共赢"的原则,将 长春汽车工业高等专科学 校建设延伸到红旗制造中 心长青工厂车间一线,搭建 起学校与企业合作的新平 台。双方将通过开展工匠 精神挖掘与传承、校企产教 融合项目开发、学校师资培

养、企业员工培训、学生实 习实训等活动,共同培养职 业素养过硬、技术技能精湛 的红旗高技能应用型人才 队伍,合作也能够为学校教 师提供更多在企业现场开 展科研创新的机会。

本次校企共建"数智化 高技能人才培养基地",是 双方合作全面升级的新典 范。接下来,长春汽车工业 高等专科学校也将坚定不 移打造"红旗工匠"名片,构 建校企命运共同体,以更大 热情、更大气魄投入到新时 代发展的变革潮流中,为中 国一汽创建世界一流企业、 长春建设世界一流汽车城 贡献更多智慧和力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 启动"一处一对策" 长春市火炬路修缮人行道

长春市火炬路位于高新 区核心区域,周边业态复杂, 该路段多处人行道存在地 砖、道板破损、变形或缺失等 病害,给市民的出行造成不 便。近期,为了有效改变该 路段的道路现状,市政部门 多次安排专业人员进行勘察 调研,随后启动了对该路段 的维修工作。

据了解,由于此处人行 道路面资源有限,修缮过程 中可能会对行人和车辆停 放造成影响,维修人员采取 一处一对策"错峰维修的 方式,合理制定维修方案, 最大程度地减少影响。与 此同时,为了不影响周边居 民的正常出行,市政部门在 充分考虑施工安全的前提 下,始终保证道路不封闭, 赢得了商户和市民的一致

而今,经过数日的紧张 施工,人行道已旧貌换新颜, 曾经破损的地砖变得整齐划 一,曾经变形的道板变得井 然有序,曾经缺失的无障碍 设施也已补充完整,以前的 "问题路"摇身一变成为"畅 通路"。市政道路是城市发 展的"大动脉",随着天气转 暖,长春市各城区纷纷启动 道路维修施工,确保市民出 行便捷诵畅。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪